

**Katedra sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Karlovy**

**Posudek vedoucí bakalářské práce**

Autorka: Nikola Morkusová

Název práce: **Potřeby seniorů s diagnostikovanou demencí z pohledu pracovníků Domova se zvláštním režimem**

Práce Nikolky Morkusové se určitým způsobem vyvíjela, nyní je jistě ve stádiu, kdy lze prezentovat i obhájit.

Práce si klade za cíl detekovat potřeby pracovníků pečujících o osoby s demencí v zařízení sociálních služeb, a to konkrétně v domově se zvláštním režimem, a zároveň reflektovat, zda a jak tyto potřeby pracovníci naplňují.

Přehledovou část práce autorka zpracovává v pěti kapitolách. V jednotlivých kapitolách zpracovává vývojové období stáří, příznaky demence a její diagnostikou. Dále se autorka zabývá možnostmi komunikace s lidmi s demencí. Dále se detailně věnuje několika druhům demence. Další kapitolu autorka věnuje institucionální péči o seniory s demencí a poslední kapitolu věnuje problematice potřeb dle různých autorů. Přehledová část působí uceleně, autorka vychází z dostatku literatury tuzemské i zahraniční.

V empirické části práce autorka představuje osm polostrukturovaných rozhovorů. Autorka uvádí výzkumné otázky, metodologii rozhovoru, porovnává mezi odpověďmi, zabývá se služebním stářím respondentů a odděleně se dívá na respondenty, kteří jsou v zařízení zaměstnání více nebo méně než pět let. Tím se dostává k zajímavým zjištěním. Autorka výsledky své práce adekvátně shrnuje a zamýšlí se nad nimi v diskusi, což považuji za silnou stránku autorčiny práce. Oceňuji základní ideu práce, sledovat, jak se pracovníci nad potřebami klientů zamýšlejí, jak k nim přistupují, jak je detekují atd. Autorka v diskusi navrhuje některá dílčí opatření, která by mohla zvýšit komfort klient a posílit citlivost pracovníků k potřebám klientů, například pomocí metody validace podle Naomi Feil. Cílem této metody je, podle autorky, „vcítit se do starého člověka, akceptovat ho, podporovat ho, být přítomen v jeho vnitřním světě a cítit to, co cítí daný člověk.“

Celkově práci ubírají některé stylistické a drobné gramatické chyby a celková stručnost některých podkapitol v přehledové části práce. Přes tyto dílčí nedostatky je zřejmé, že autorka svoji práci odvedla.

Závěr: Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

V Praze 30.8.2022

PhDr. Daniela Vodáčková  
vedoucí bakalářské práce

